

Науменко О. А.
аспірант, асистент кафедри
фінансів, банківського бізнесу та оподаткування
Національного університету «Полтавська політехніка
імені Юрія Кондратюка»

ВПЛИВ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ НА ДІЯЛЬНІСТЬ МЕТАЛУРГІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Вступ. Повномасштабне вторгнення росії мало нищівний вплив на металургійну промисловість України, що стало причиною значного скорочення обсягів виробництва та експорту. Руйнування ключових виробничих потужностей, логістичні труднощі та нестача персоналу стали основними факторами, що спричинили цей спад. Попри початкові спроби відновлення, галузь зіткнулася з новими викликами, включно зі зростанням витрат і торговельними бар'єрами. У довгостроковій перспективі перехід до «зеленої» металургії може стати перспективним напрямом розвитку.

Мета роботи – розгляд і виокремлення основних причин та наслідків зменшення кількості виробленої продукції металургійними підприємствами України від 2022 р.

Основна частина. До повномасштабного вторгнення російської федерації український гірничо-металургійний комплекс був одним із ключових секторів економіки, забезпечуючи понад 10 % ВВП країни, враховуючи суміжні галузі [1]. На його частку припадало понад 30 % довоєнного експорту товарів. У 2021 р. частка експорту чорних металів у загальному обсязі експорту товарів становила 20,5 % [3]. Гірничо-металургійний комплекс був основним джерелом валютних надходжень, які у 2021 р. сягнули 22 млрд доларів США [1]. Значний внесок металургійної промисловості у ВВП та експорт підкреслює її вирішальну роль у довоєнній економічній стабільності України. Будь-які збої в цьому секторі мають суттєві наслідки для всієї економіки, оскільки багато суміжних галузей і робочих місць залежать від металургії. Висока частка експорту також свідчить про важливість галузі як джерела іноземної валюти, необхідної для імпорту та підтримки економічної стабільності.

На основі вищесказаного побудуємо таблицю, у якій відобразимо зміни кількості виробленої продукції металургійними підприємствами в Україні за 2021–2024 рр.

Таблиця 1 – Зміна кількості виробництва основних видів продукції металургійної промисловості

Продукція / рік	2021	2022	2023	2024
<i>Нерафінована сталь, млн тонн</i>	21,4	6,3	6,2	7,6
<i>Чавун, млн тонн</i>	21,2	6,4	6,0	7,1
<i>Прокат чорних металів, млн тонн</i>	19,1	5,4	5,4	6,2

Джерело: складено автором на основі [1, 3]

За результатами аналізу табл. 1 виявлено, що у 2022 р. скорочення виробництва основних видів продукції металургійних підприємств досягло 70 %, після чого у 2023 р. відбулася стабілізація, за якою спостерігалось невелике зростання обсягів виробництва, але все ще через окупацію значної кількості підприємств, що постачали сировину або виробляли продукцію, рівня 2021 р. дуже складно досягти.

Висновки. Війна значно впливає на металургійну промисловість України, що призводить до різкого скорочення обсягів виробництва та експорту. Галузь продемонструвала стійкість і здатність до адаптації перед руйнуваннями, логістичними проблемами та нестачею персоналу, про що свідчить часткове відновлення у 2024 р. Однак у 2025 р. з'явилися нові виклики, які загрожують підірвати досягнутий прогрес. У довгостроковій перспективі перехід до «зеленої» металургії є перспективним шляхом для модернізації та сталого розвитку, але це залежить від значних інвестицій та сприятливої політики. Металургійний сектор залишається важливим для економіки України, і постійна державна та міжнародна підтримка відіграватиме вирішальну роль у його відновленні та майбутньому.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Офіційний сайт міністерства фінансів України. URL: <https://minfin.com.ua/> (дата звернення: 25.04.2025).
2. Офіційний сайт сталеливарної компанії YIEH. URL: <https://www.yieh.com/> (дата звернення: 25.04.2025).
3. Офіційний сайт агентства зі звітності про ціни на різні товари Fastmarkets. URL: <https://www.fastmarkets.com/> (дата звернення: 25.04.2025).

Крутії А. І.

здобувач вищої освіти

ОП «Фінанси, банківська справа та страхування»

Львівського національного університету імені Івана Франка

Луцик О. М.

аспірант кафедри фінансів, грошового обігу та кредиту

Львівського національного університету імені Івана Франка

ОРГАНІЗАЦІЯ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Вступ. Фінансова політика є важливим інструментом управління підприємством, оскільки саме вона визначає напрями використання фінансових ресурсів і забезпечення фінансової стійкості. У сучасних умовах динамічних економічних змін, зростання міжнародної конкуренції та інтеграції світових ринків її значення в реалізації стратегічних цілей підприємства лише посилюється.

У період воєнного стану в Україні питання формування ефективної фінансової політики підприємств набуває особливого значення. Цей процес потребує комплексного підходу та високої здатності підприємств оперативно реагувати